

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

隋唐城遗址植物园人工湖内正在建造码头游船项目，引起市民关注。记者求证得知公园此举意在——

盘活水资源 增色更便民

本期话题

最近，隋唐城遗址植物园人工湖内建造码头游船项目的事情，引起不少市民关注：“植物园是公益性公园，能否进行开发？”“建造的码头会不会破坏风景？”“游船会不会污染水质？”记者对此进行了采访。

求证一 完善服务设施，同时盘活水资源

近日，记者在隋唐城遗址植物园人工湖内，施工人员正忙着搭建钢结构。现场施工人员介绍，该结构为码头平台的底座，码头平台主体为木质建筑，将于近日开始建造。

“园区建造于2005年，现有的配套服务、休闲设施已不能完全满足需求。”植物园管理处相关负责人表示，为完善园区休闲、娱乐、服务功能，植物园将逐步完善配套服务设施，码头游船项目就是其中的一个主要项目。

该项目在不改变现有景观的情况下，建成隋唐仿古风格码头，引进游船供游客租赁。

“除了为水面增添景色，该项目也盘活了园区水资源。”该负责人表示，该项目通过招投标的形式进行运作，在为广大市民和游客提供服务的同时，又能破解制约园林绿化发展的资金瓶颈。

求证二 隋唐仿古风格码头，将成湖边新景

在采访中，有市民认为，湖面附近景色优美，没有建筑物的映衬，的确显得有些单调；但也有市民担忧，建成后的码头会不会破坏现有的风景。

该负责人表示，码头规划结合人工湖现状和公园设计规范，主体采用隋唐仿古风格木质结构，游船为褐色青瓦顶仿古船，力求同公园的整体风格相融合，打造湖边新景。

为避免污染湖水，项目施工方案采取码头基底建造时采用水泥石墩固化后选点平衡放入湖中的方式，既不会破坏湖底防水，也不会对原有环境和景观造成破坏；码头主体材质具有防火、防水、无毒害、无污染以及长期浸泡在水中不长真菌等优点，整个工程不需要移动岸边基石和植物。

求证三 使用清洁能源游船，避免生态污染

“游船采用绿色环保技术，首批投入60只，分为人工操作和电动游船两种。”该负责人说，该项目没有使用燃料或其他动力的游船，也是为了避免对湖面造成污染。

此外，不少市民关注，游船下水后会不会惊扰湖中的野鸭、小鸟等动物，影响它们繁衍生息。

对此，园区工作人员解释，园区内除了占地180余亩的人工湖，还建有144亩的野趣水景区。现有的人工湖游船项目投入使用后，也将增加适合近景观赏的植物，放生野鸭、天鹅等水禽。

此外，项目建成后将严格科学控制游船数量。同时，园区还将制定措施，规范游船秩序和乘客行为，及时清理水面垃圾，保护湖面及隋唐城遗址植物园优美的环境。

本报记者 武怡吟

养殖绿色环保猪 开辟农民致富路

昨日，在洛宁县底张乡大阳村绿色商品猪养殖基地内，饲养人员正在精心照料从外地引进的优质绿色环保猪种猪。

洛阳碧水源农业技术开发有限公司投资5000万元，采用“公司+农户”经营模式运作，在该村建设一个年饲养绿色商品猪10万头的规模化养殖基地，可带动周边1000多户农民增收致富。

该项目一期占地100亩，总建筑面积9000平方米，其中主要建设猪舍24个6000平方米、仓库及附属设施3000平方米，同时配套建设1000立方米沼气池1座。项目预计明年6月建成，届时预计可年出栏绿色商品猪3万头。

记者 潘都 摄



孟津新闻

孟津县运用新型工作法，壮产业、减负担、促转型、破瓶颈

巧用“加减乘除” 推动经济发展

今年以来，在宏观经济持续低迷，各种挑战不断增多的情况下，孟津县活用“加减乘除”工作法推动经济发展，在危机中寻找机遇，在逆境中寻求突破，全县经济继续保持平衡运行的态势，各项指标稳中有增。今年前三季度，全县共完成地区生产总值148.1亿元，同比增长11.1%，增速全市第一；全县规模以上工业实现增加值82.48亿元，同比增长19.0%，增速全市第一；实现公共财政预算收入8.61亿元，同比增长23.1%，增速排9县(市)第一；实现社会消费品零售额增加值总额34.37亿元，同比增长14.6%，增速排9县(市)第一。

加 加大开放招商力度

面对周边地区竞相发展的逼人态势，怎样朝前“赶”？面对全国各地都在招商的严峻形势，怎么朝外“闯”？孟津运用“全员招商找项目，加压奋进促项目，当好‘保姆’护项目”新理念，立足县内资源优势，依照制定的产业图谱和开放招商路线图，运用专业招商、挂职招商、委托招商、商会招商、以商招商等招商方式，瞄准重点区域、重点企业、重点项目，开展“一对一”“点对点”精准招商，着力引进一批龙头型、基地型、蜂王型项目，争取到投资25亿元的乙二醇二期、投资100亿元的煤制天然气等项目落户。

该县始终把开放招商作为实施“工业立县”战略的第一抓手和县域经济发展的总引擎，坚持“三大员”和镇党政一把手招商“二分之一”工作法，紧紧围绕装备制造、能源电力、再生资源、化工材料、电子信息、现代服务、文化旅游等优势产业延链、补链、建链和强链，紧盯国家500强、行业100强企业，延伸招商触角，增加招商频



位于孟津县洛阳循环经济园区的中再生废旧家电拆解项目车间

率，力争在承接产业转移和发展总部经济上实现新突破。目前，该县招商工作已凸显出强大的“雁阵”效应。前9个月，全县实施千万元以上项目266个，概算总投资563亿元，其中新开工项目108个，累计完成投资95亿元。

减 简化各种办事程序

近两年，孟津县相继开展了“作风转变年”“狠抓落实年”等活动，但一些职能部门不作为、慢作为、乱作为等问题依然存在。为此，该县进一步加强行政服务中心建设，限期完成行政审批事项向科室集中、向行政服务中心窗口集中和所有行政审批事项进驻中心到位、授权到位的“两集中两到位”改革任务，设立服务企业综合窗口，推进“一站式”并联审批，确保审批程序最简、时间最短、费用最少、服务最优，达到企业用地与群众零接触、部门为企业服务零距离、行政审批费用零成本的要求，使客商真正享受到“保姆式”“管家式”全方位的服务。

聚合各种功能要素，打造最优服务高地，让孟津成为“吸金洼地”，是全

乘 乘势推进转型升级

布局散、链条短、产业旧、层次底等问题，一直是孟津经济发展的短板和软肋。释放更强烈的活力元素，破除制约发展瓶颈，唯有产业转型升级。为此，该县抢抓国家经济进入深度调整这一难得机遇，纵深推进工业转型升级行动计划，以精深加工、节能降耗、重组整合为着力点，积极引导百成内燃、华冠齿轮等一批重点企业，实施高新技术改造，尽快形成“产业互动、关联配套、链条延伸、高端发展”的产业格局；引导大洋耐火、孟津钢厂等一批冶金耐火企业提升工艺装备水平，淘汰落后产能，加快粗放式经营向集约化经营转变，全力打造产业“升级版”。

该县还抢抓沿海地区产业转移的宝贵机遇，积极承接电子信息、新型材料、生物科技等新兴产业，开发产业新领域、新业态、新热点，提高新兴产业所占的比例，推动产业向“专、精、快、新”方向发展。并按照“完善链条建集群，外引内扶育龙头，培育品牌树形象”工作要求，加快巨子太阳能铸锭二期、奥利斯有色金属铝铁生产、百成内燃机配件二期、洛阳绿能生物乙醇等新型骨干项目建设进度，促进产业链上下游产业和关联企业跟进扎堆，尽快形成主次明确、重点突出的产业体系，用3年时间培育出年销售收入超百亿元的大企业。

除 破除制约发展瓶颈

孟津的决策者们认为，要想“实现孟津崛起，争进经济强县”，必须破除思想樊篱、端掉阻流钉桩、除去绊脚锁链，营造公平竞争环境。该县严格落实国家、省、市下放行政审批收费项目的有关规定，进一步搞好涉企收费项目清理工作，对政令梗阻、效率低下、推诿扯皮、态度不端“四个顽疾”，采取首问责任制、服务承诺制、跟踪问效制，筑起“监督网”；对“门难进、脸难看、话难听、事难办”等行为，采取“暗访、评议、问责、曝光”四剑齐亮；对恶意阻工、强买强卖、偷盗物资、强揽工程等行为严惩不贷，发现一起，查处一起，绝不让害群之马破坏发展环境。

该县既求强县富民，又要碧水蓝天，在积极招商的同时，抛弃无条件吸引内外商者的盲目性，严格实行环保准入制度。项目上马前必考“环保课”，高耗能、治污条件不合格的项目，即使利税再高也要拒之门外，坚持做到经济增长与生态建设同步推进，产业竞争力与环境竞争力同步提升，实现了由“给优惠、拼资源、追数量”向“讲环境、优服务、重质量”转变，确保了招商项目科技含量高、产业层次高。该县坚决取缔污染企业，淘汰落后产能，降低企业能耗，推行“清洁生产”，为建立环保、节约型企业腾出发展空间，今年先后关闭“十五小”污染企业5家。

本报特约记者 郑战波 文/图

开放创新谋发展 狠抓落实出实效

城关镇开展 争创人民满意公务员集体活动

孟津县城关镇在争创人民满意公务员集体活动中，以“狠抓落实年”活动为载体，深入落实“十大行动计划”和“四项联创”，全镇经济社会发展保持了平稳较快发展态势。

开放招商全面发力

该镇以争创活动为载体，把开放招商作为经济增长的有效途径，严格落实书记、镇长“二分之一”工作法，运用清晰的产业图谱和开放招商路线图，展开“一对一”“点对点”的精准招商，增强了开放招商工作的准确性、实效性。今年以来，该镇新引进项目19个，引进县城外资金79.78亿元。

项目建设有序推进

该镇以争创活动为动力，大力推行一线工作法，积极落实班子成员分包、首席服务、联审联批、代理服务、现场办公、观摩督导等行之有效的措施，全力保障项目顺利转化、顺利落地、顺利开工、顺利建设。截至目前，该镇共实施千万元以上项目43个，投资总额达145.88亿元，其中今年新开工项目25个。

生态农业亮点纷呈

该镇以争创活动为抓手，积极落实“生态建设行动计划”，新流转土地6300余亩，完成环城生态林带建设600亩、造林补植1000亩，培育出千亩金银花示范种植、千亩花椒示范种植等5大基地。

机关建设再上台阶

该镇以争创活动为目标，先后出台了经济社会发展考评办法和机关干部绩效考核办法，进一步加大公务员的绩效考核力度；制作了党务、政务公开栏和机关干部公示牌，将姓名、职务、照片、电话、工作状态全部公示，接受群众监督；提升完善了便民服务中心功能，变群众上访为干部下访，使群众满意率不断上升。

自争创活动开展以来，该镇先后获得“河南省精神文明创建工作先进村镇”“省级生态乡镇”“洛阳市清洁家园行动先进乡镇”“全市先进基层党组织”“孟津县经济发展强镇”等荣誉；今年9月，成功入选河南省“百强乡镇”。

(韩新伟 许连鹏)

做大总量 提升质量 实现经济社会持续健康发展